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１．調査概要 

回収状況 

調査目的：本調査は「第1期西郷村こども計画（令和7〜11年度）」の策定を進めるにあたり、西

郷村の19～39歳の住民に普段の生活のことや思っていること等実態・要望などを把握

し、こども・若者育成支援施策を検討するための基礎調査として実施した。 

調査対象：19～39歳の住民400人を無作為抽出して郵送で協力依頼、防災Ｉｎｆｏにしごう（情

報配信サービス）により協力依頼 

回答方法：ＷＥＢ回答 

調査期間：令和６年７月31日～８月16日 

回 答 数：204件 

報告書の見方 

集計値は、小数点以下第１位を四捨五入して整数表記しており、数値の合計が100％にならない場

合がある。 

複数回答の割合は合計して100％を超える場合がある。 

 

 

２．回答者の状況 

問１ あなたが住んでいる地区はどこですか。 

「小田倉地区」が43.6％、「熊倉地区」が25.5％、「米地区」が15.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。 

「女」が61.3％、「男」が37.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１居住地域〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

43.6

50.9

41.3

25.5

21.1

28.0

15.7

10.5

18.2

3.9

8.8

2.1

5.4

5.3

5.6

1.5

1.8

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

1.8

3.5

1.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小田倉地区 熊倉地区 米地区 羽太地区 真船地区 鶴生地区

柏野地区 長坂地区 その他 無 回 答

問２性別〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

37.3

40.4

36.4

61.3

57.9

63.6

0.0

0.0

0.0

1.5

1.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男 女 その他 無 回 答
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問３ 令和６年８月１日時点のあなたの年齢についてお答えください。 

「35歳～39歳」が47.5％、「30歳～34歳」が22.5％、「25歳～29歳」が16.7％、「19歳～

24歳」が11.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの現在の婚姻状況をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をしていない

が、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。 

「配偶者あり」が75.0％、「未婚」が21.1％、「配偶者と離別（離婚）」が2.5％となっている。 

29歳以下は「未婚」が50.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３年齢〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

11.3

40.4

0.0

16.7

59.6

0.0

22.5

0.0

32.2

47.5

0.0

67.8

2.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１９～２４歳 ２５～２９歳 ３０～３４歳 ３５～３９歳 無 回 答

問４婚姻状況〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

21.1

50.9

9.8

75.0

47.4

86.7

0.0

0.0

0.0

2.5

0.0

3.5

1.5

1.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚 配偶者あり 配偶者と死別 配偶者と離別（離婚） 無 回 答
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問５ 現在、あなたが一緒に住んでいる人は誰ですか。 

「配偶者」が74.0％、「子」が69.1％、「父母」が18.6％となっている。 

29歳以下は「父母」が33.3％と多く、30歳以上は「配偶者」が85.3％、「子」が81.8％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたが一緒に住んでいる家族は、全部で何人ですか。 

「４人」が30.9％、「３人」が27.0％、「５人以上」が22.1％となっている。 

29歳以下は「３人」が36.8％、30歳以上は「４人」が37.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５同居家族〔％・複数回答〕
N = 204

％

配偶者

子

父母

兄弟姉妹

祖父母

その他親戚（おじ、おば、
いとこなど）

その他

いない

無　回　答

74.0

69.1

18.6

5.9

2.5

0.5

4.4

3.4

4.9

47.4

38.6

33.3

14.0

1.8

0.0

8.8

7.0

8.8

85.3

81.8

13.3

2.8

2.8

0.7

2.8

2.1

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問６家族人数〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

2.9

7.0

1.4

10.8

15.8

9.1

27.0

36.8

23.1

30.9

15.8

37.1

22.1

14.0

25.9

6.4

10.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無 回 答
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問７ 現在のお住まいの居住形態は、次のうちどれですか。 

「持ち家」が70.6％、「民間賃貸住宅」が18.1％となっている。 

29歳以下は「民間賃貸住宅」が29.8％、30歳以上は「持ち家」が77.6％と多い。 

地区別では、米地区で「民間賃貸住宅」が34.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、現在働いていますか。 

「働いている（正規雇用・パート・アルバイト等）」が76.0％、「無職」が7.8％、「その他」が5.4％

となっている。 

29歳以下は「働いている（正規雇用・パート・アルバイト等）」が63.2％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたの健康状態についてどのように思いますか。 

「４」が31.4％と多く、「５（とても健康だと思う）」の16.2％と合わせた『健康だと思う』は47.6％

となり、「３」が13.7％となっている。 

29歳以下は「５（とても健康だと思う）」が26.3％と多い。 

所得別では、低所得世帯で『健康だと思う』が36.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７居住形態〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

70.6

54.4

77.6

18.1

29.8

14.0

3.4

5.3

2.8

1.5

1.8

1.4

1.5

0.0

2.1

4.9

8.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家 民間賃貸住宅 村営、県営の公営住宅 社宅・寮 その他 無 回 答

問８就労状況〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

76.0

63.2

81.8

1.5

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

2.5

1.8

2.8

2.0

7.0

0.0

5.4

10.5

3.5

7.8

8.8

7.7

4.9

8.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いている（正規雇用・パート・アルバイト等） 家業の従業員として働いている 職業訓練中

就職活動中 学生 その他

無職 無 回 答

問９健康状態〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

2.5

1.8

2.8

7.4

3.5

8.4

13.7

10.5

14.0

31.4

33.3

31.5

16.2

26.3

12.6

28.9

24.6

30.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１（健康ではない） ２ ３ ４ ５（とても健康だと思う） 無 回 答
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３．将来のことなど 

問 10 あなたは、将来の夢がありますか。 

「ない」が49.5％、「ある」が44.6％となっている。 

29歳以下は「ある」が54.4％と多い。 

年齢・性別では、30歳以上の女性で「ない」が60％を超えて多い。 

所得別では、低所得世帯で「ない」が60.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－１【問 10で「２．ない」と答えた人】夢がない理由は何ですか。 

「具体的に何も思いうかばないから」が67.3％、「夢をかなえるのが難しいと思うから」が20.8％、

「わからない」が5.9％、「もうすべてに満足しているから」が5.0％である。 

婚姻状況別では、未婚者は「具体的に何も思いうかばないから」が82.4％と多い。 

所得別では、低所得世帯で「夢をかなえるのが難しいと思うから」が32.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学してい

る学校をお答えください。 

「高等学校」が42.6％、「大学」が24.5％、「専門学校」が16.2％となっている。 

29歳以下は「大学」が15.8％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０将来の夢〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

44.6

54.4

41.3

49.5

35.1

55.9

5.9

10.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

問１０－１夢がない理由〔％〕

N =

全　　　体 101

２９歳以下 20

３０歳以上 80

5.0

5.0

5.0

20.8

15.0

21.3

67.3

70.0

67.5

5.9

10.0

5.0

1.0

0.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もうすべてに満足しているから 夢をかなえるのが難しいと思うから 具体的に何も思いうかばないから

わからない 無 回 答

問１１最終学歴〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

0.5

0.0

0.7

42.6

43.9

43.4

0.0

0.0

0.0

16.2

14.0

17.5

0.5

0.0

0.7

7.4

12.3

5.6

24.5

15.8

27.3

2.5

3.5

2.1

0.0

0.0

0.0

5.9

10.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校 専修学校 専門学校 高等専門学校 短期大学

大学 大学院 その他 無 回 答
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問 12 【未婚の方】あなたは、いつか結婚したいと思いますか。 

「はい」が72.1％、「いいえ」が14.0％となっている。 

「はい」は29歳以下で79.3％と多く、30歳以上で57.1％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 【既婚者の方】希望どおり持てるとした場合の理想の子どもの数と、実際に予定している子

どもの数は何人ですか。 

理想は、「３人以上」が46.8％、「２人」が31.6％、「１人」が4.4％、「０人」が1.9％となっ

ている。29歳以下は「３人以上」が29.6％と少ない。 

予定は、「２人」が47.5％、「３人以上」が19.0％、「１人」が12.7％、「０人」が５.1％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２結婚したいと思う〔％〕

N =

全　　　体 43

２９歳以下 29

３０歳以上 14

72.1

79.3

57.1

14.0

3.4

35.7

14.0

17.2

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１３希望どおり持てるとした場合の理想の子どもの数〔％〕

N =

全　　　体 158

２９歳以下 27

３０歳以上 129

1.9

0.0

2.3

4.4

11.1

3.1

31.6

40.7

29.5

46.8

29.6

51.2

15.2

18.5

14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人以上 無 回 答

問１３実際に予定している子どもの数〔％〕

N =

全　　　体 158

２９歳以下 27

３０歳以上 129

5.1

11.1

3.9

12.7

11.1

12.4

47.5

44.4

48.8

19.0

14.8

20.2

15.8

18.5

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人以上 無 回 答
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問 14 【問 13 で理想の子ども数より予定の子ども数が少ない方、または望まない方】その主な理由

は何ですか。 

「子育てや教育にお金がかかる」が80.0％、「社会経済に不安があり将来に希望が持てない」が

41.4％、「子どもがのびのび育つ社会環境ではない」が28.6％となっている。 

29歳以下は「家が狭い」が33.3％、「子育てに自信がない」が22.2％と多い。 

所得別では、低所得世帯で「身近に支援者がいない」が30.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４理想の子ども数より少ない理由〔複数回答・％〕
N = 70

％

子育てや教育にお金が
かかる

自分の仕事に差し支える

家が狭い

出産に対する不安があ
る

健康・身体上の理由

家族の家事・育児への協
力が得られない

家族が望まない

子どもがのびのび育つ社
会環境ではない

自分や夫婦の生活を大
切にしたい

子育てに自信がない

子どもが好きではない

身近に支援者がいない

自由がなくなる

社会経済に不安があり
将来に希望が持てない

その他

無　回　答

80.0

15.7

17.1

18.6

22.9

10.0

10.0

28.6

7.1

11.4

4.3

20.0

7.1

41.4

2.9

4.3

77.8

11.1

33.3

11.1

11.1

11.1

11.1

33.3

0.0

22.2

11.1

22.2

0.0

11.1

0.0

0.0

81.7

16.7

15.0

20.0

25.0

10.0

10.0

28.3

8.3

10.0

3.3

20.0

8.3

45.0

3.3

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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４．普段の生活 

問 15 あなたは、1 週間に 30 分以上運動する日がどれくらいありますか。 

「しない」が52.0％、「週に１～２回」が20.1％、「毎日」が6.9％となっている。 

30歳以上は「しない」が55.9％で、29歳以下より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたは、１週間に何日くらい外出しますか。 

「毎日」が26.0％、「週に５～６回」が23.0％、「週に１～２回」が21.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたの普段の、起きる時刻、寝る時刻、睡眠時間について具体的な数字をご記入くださ

い。 

起床時間は、「６時台」が41.2％、「６時前」が18.1％、「７時前」が16.2％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は「８時以降」が18.6％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５週に３０分以上運動する回数〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

52.0

45.6

55.9

20.1

12.3

23.8

3.9

7.0

2.8

3.4

5.3

2.1

6.9

8.8

6.3

13.7

21.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

しない 週に１～２回 週に３～４回 週に５～６回 毎日 無 回 答

問１６週の外出回数〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

0.5

0.0

0.7

21.1

19.3

22.4

15.2

17.5

14.7

23.0

19.3

25.2

26.0

22.8

27.3

14.2

21.1

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

しない 週に１～２回 週に３～４回 週に５～６回 毎日 無 回 答

問１７起床時間について〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

18.1

8.8

22.4

41.2

28.1

46.9

16.2

26.3

12.6

7.4

14.0

4.9

17.2

22.8

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６時前 ６時台 ７時台 ８時以降 無 回 答
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就寝時間は、「24時以降」が27.0％、「22時台」が25.5％、「23時台」が22.5％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は「24時以降」が48.8％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

睡眠時間は、「７時間以上８時間未満」が35.3％、「８時間以上９時間未満」が19.1％、「６時間

以上７時間未満」が17.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 食事についてお答えください。 

朝食は、「毎日食べる（週７日）」が57.4％と多く、「週１～２日、ほとんど食べない」が13.7％

となっている。29歳以下は「毎日食べる（週７日）」が43.9％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は「毎日食べる（週７日）」が46.5％と少なく、「週１～２日、ほとんど

食べない」が25.6％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「毎日食べる（週７日）」が74.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１７睡眠時間〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

7.8

8.8

7.7

17.6

10.5

20.3

35.3

33.3

37.1

19.1

15.8

21.0

3.9

8.8

2.1

16.2

22.8

11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６時間未満 ６時間以上７時間未満 ７時間以上８時間未満 ８時間以上９時間未満

９時間以上 無 回 答

問１７就寝時間〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

7.8

7.0

8.4

25.5

17.5

29.4

22.5

15.8

25.9

27.0

36.8

23.1

17.2

22.8

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２２時前 ２２時台 ２３時台 ２４時以降 無 回 答

問１８食事の状況１．朝食〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

57.4

43.9

63.6

7.8

8.8

7.7

7.4

10.5

6.3

13.7

15.8

13.3

13.7

21.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる（週７日） 週５～６日 週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない 無 回 答
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夕食は、「毎日食べる（週７日）」が77.5％と多い。29歳以下は「毎日食べる（週７日）」が68.4％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたが楽しいと感じるのはどのような時ですか。 

「家族と過ごしているとき」が64.2％、「趣味の活動をしているとき」が52.0％、「ひとりで過ご

しているとき」が47.5％となっている。 

婚姻状況別では、既婚者は「家族と過ごしているとき」が76.5％、未婚者は「趣味の活動をしてい

るとき」が62.8％と多い。 

所得別では、低所得世帯で「家族と過ごしているとき」が75.8％、「友達と過ごしているとき」が

50.0％となっている。 

  

問１８食事の状況２．夕食〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

77.5

68.4

82.5

4.9

5.3

4.9

2.9

3.5

2.8

1.0

1.8

0.7

13.7

21.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる（週７日） 週５～６日 週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない 無 回 答
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問１９楽しいと感じる時〔複数回答・％〕
N = 204

％

家族と過ごしているとき

友達と過ごしているとき

ひとりで過ごしているとき

趣味の活動をしていると
き

仕事をしているとき

寝ているとき

運動しているとき

自然の中で過ごしている
とき

テレビや動画を見ている
とき

ゲームをしているとき

本・雑誌などを読んでい
るとき

ＳＮＳの閲覧・書き込みを
するとき

お酒を飲んでいるとき

将来のことを考えている
とき

その他

楽しいと感じるときはない

無　回　答

64.2

38.2

47.5

52.0

10.3

31.9

11.3

21.6

39.7

24.0

14.7

10.3

20.1

3.9

1.5

2.0

14.2

45.6

42.1

33.3

57.9

12.3

29.8

15.8

24.6

33.3

19.3

10.5

15.8

12.3

5.3

3.5

1.8

22.8

73.4

37.8

54.5

50.3

9.8

33.6

9.8

21.0

42.7

26.6

16.8

8.4

23.8

3.5

0.7

2.1

9.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 20 あなたは自分の時間が取れていると感じますか。 

「２」が31.9％と多く、「１（まったく取れない）」と合わせた『取れない』は36.8％となってい

る。「４」が14.7％で、「５（十分に取れる）」と合わせた『取れる』は20.1％となっている。 

29歳以下は「４」が26.3％で、30歳以上は「２」が37.8％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は『取れる』が48.9％と多い。 

所得別では、低所得世帯で『取れない』が51.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

「４」が27.0％と多く、「５（十分に満足している）」と合わせた『満足している』は32.9％で、

「２」が13.7％となっている。 

将来の夢がある回答者は「４」が37.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０自分の時間が取れている〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

4.9

1.8

5.6

31.9

19.3

37.8

7.4

5.3

8.4

14.7

26.3

10.5

5.4

10.5

3.5

35.8

36.8

34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１（まったく取れない） ２ ３ ４ ５（十分に取れる） 無 回 答

問２１最近の生活の満足度〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

4.4

1.8

4.9

13.7

10.5

15.4

8.8

7.0

9.8

27.0

29.8

26.6

5.9

8.8

4.9

40.2

42.1

38.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１（まったく満足していない） ２ ３ ４ ５（十分に満足している） 無 回 答
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５．家計に関すること 

問 22 令和５年（2023 年１月～12 月）のあなたの所得（手取り）総額は、合計でおよそいくらです

か。 

「120万円未満」が22.1％、「400～550万円未満」が10.3％、「300～325万円未満」が８.3％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 現在の職業に満足していますか。 

「はい」が42.2％、「いいえ」が39.2％となっている。 

「いいえ」は29歳以下で31.6％と少なく、30歳以上で43.4％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「いいえ」が51.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３現職業の満足感〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

42.2

43.9

42.0

39.2

31.6

43.4

18.6

24.6

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問２２所得（手取り）総額〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

22.1

21.1

22.4

6.4

7.0

6.3

2.9

0.0

4.2

3.4

5.3

2.8

2.9

1.8

3.5

4.9

5.3

4.9

8.3

15.8

5.6

3.4

3.5

3.5

2.5

0.0

3.5

3.4

1.8

4.2

3.4

1.8

4.2

10.3

10.5

10.5

3.4

0.0

4.9

1.0

0.0

1.4

21.6

26.3

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２０万円未満 １２０～１７５万円未満 １７５～２１０万円未満 ２１０～２４５万円未満 ２４５～２７５万円未満 ２７５～３００万円未満

３００～３２５万円未満 ３２５～３４５万円未満 ３４５～３６５万円未満 ３６５～３８５万円未満 ３８５～４００万円未満 ４００～５５０万円未満

５５０～７００万円未満 ７００万円以上 無 回 答
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問 23－１【問 23で「２．いいえ」と答えた人】現在の仕事に満足していない理由は何ですか。 

「賃金・給与額が安い」が56.3％、「職場環境が悪い」が37.5％、「人間関係がよくない」が32.5％

となっている。 

所得別では、非低所得世帯で「職場環境が悪い」が47.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 生計を支えている人は主にどなたですか。 

「配偶者」が38.2％、「自分」が30.9％、「父母」が7.８％となっている。 

29歳以下は「自分」、「配偶者」と「父母」が20％台であり、30歳以上は「配偶者」が45.5％、

「自分」が32.9％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「配偶者」が68.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３―１仕事に満足していない理由〔複数回答・％〕
N = 80

％

賃金・給与額が安い

休みがとれない

福利厚生が充実していな
い

人間関係がよくない

職場環境が悪い

非正規雇用

その他

無　回　答

56.3

17.5

15.0

32.5

37.5

8.8

20.0

5.0

44.4

16.7

5.6

22.2

33.3

0.0

33.3

5.6

59.7

17.7

17.7

35.5

38.7

11.3

16.1

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問２４主に生計を支えている方〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

30.9

26.3

32.9

38.2

22.8

45.5

0.0

0.0

0.0

7.8

21.1

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

4.4

7.0

3.5

18.1

22.8

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分 配偶者 子 父母 兄弟姉妹 祖父母 その他親戚 その他 無 回 答
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問 25 生計を支えている人の主な収入源は何ですか。 

「給与所得」が78.9％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「給与所得」が95.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたの世帯の１ヶ月の食費（ここ半年の平均）についてお答えください。 

「３万円～５万円未満」が30.9％、「５万円～７万円未満」が28.4％、「１万円～３万円未満」が

10.8％となっている。 

29歳以下は「３万円～５万円未満」が35.1％で、「１万円～３万円未満」と「５万円～７万円未

満」が15％前後となっている。30歳以上は「５万円から７万円未満」が35.0％、「３万円～５万円

未満」が30.1％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は「１万円～３万円未満」が20.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５生計者の主な収入源〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

78.9

71.9

83.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

1.8

0.7

1.5

3.5

0.7

18.1

22.8

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

給与所得 配当所得 不動産所得 事業所得 その他 無 回 答

問２６世帯の月平均食費〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

1.0

3.5

0.0

10.8

17.5

8.4

30.9

35.1

30.1

28.4

14.0

35.0

7.4

3.5

8.4

1.5

1.8

1.4

20.1

24.6

16.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１万円未満 １万円～３万円未満 ３万円～５万円未満 ５万円～７万円未満

７万円～１０万円未満 １０万円以上 無 回 答
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問 27 あなたの世帯では、過去１年の間に、経済的な理由で次のような経験をしたことがあります

か。 

「経験したことはない」が46.6％、「衣類などが買えなかった」が19.1％、「医療機関の受診を控

えた」が13.7％となっている。 

婚姻状況別では、未婚者は「経験したことはない」が60.5％と多い。 

所得別では、低所得世帯で「医療機関の受診を控えた」が24.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７過去１年間の経済的理由による経験〔複数回答・％〕
N = 204

％

食材が買えなくなった

冠婚葬祭の付き合いを
控えた

医療機関の受診を控え
た

税金や保険料の支払い
が遅れた、滞納している

家賃、ローンの支払いが
遅れた、滞納している

ライフラインの支払いが
遅れた、滞納している

衣類などが買えなかった

保育料や授業料の支払
いが遅れた、滞納してい
る

経験したことはない

無　回　答

10.8

5.9

13.7

9.8

5.4

8.8

19.1

3.4

46.6

21.1

12.3

5.3

17.5

7.0

5.3

5.3

21.1

3.5

45.6

22.8

10.5

5.6

12.6

10.5

4.9

9.8

18.9

2.8

48.3

18.9

0 10 20 30 40 50 60

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 28 【小学生以下の子どもがいる方】あなたの世帯では、過去１年の間に、子どもは望んでいた

が、経済的な理由で次のような経験ができなかったことはありますか。 

「該当なし」が61.4％と多いが、「家族旅行ができなかった」が32.3％、「学習塾や習い事に通え

なかった」が11.0％回答されている。 

30歳以上は「家族旅行ができなかった」が40.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

「普通」が36.3％、「苦しい」が24.5％となっており、「苦しい」と「大変苦しい」を合わせると

33.3％となっている。「ゆとりがある」と「大変苦しい」がともに8.8％となっている。 

29歳以下は「ゆとりがある」が19.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２８経済的理由でできなかったこと〔複数回答・％〕
N = 127

％

学校などの行事に保護
者が参加できなかった

遠足や修学旅行に参加
できなかった

学習塾や習い事に通え
なかった

部活動に参加できなかっ
た

小遣いを渡せなかった

誕生日やお正月などの
季節の行事ができなかっ
た

家族旅行ができなかった

病院受診ができなかった

該当なし

1.6

0.0

11.0

1.6

9.4

4.7

32.3

0.8

61.4

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

3.4

6.9

0.0

86.2

2.1

0.0

14.4

2.1

11.3

5.2

40.2

1.0

53.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問２９現在の暮らしの状況〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

1.5

0.0

2.1

8.8

19.3

4.9

36.3

35.1

37.8

24.5

17.5

27.3

8.8

5.3

10.5

20.1

22.8

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある 普通 苦しい 大変苦しい 無 回 答
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６．自分の思いや悩み 

問 30 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

①頑張れば良い結果が出ると思う 

「思う」が43.1％で、「あまり思わない」が23.5％となっており、『思う』（「とても思う」と「思

う」の計、以下同様）は50.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②自分は価値のある人間だと思う 

「あまり思わない」が39.7％、「思う」が27.5％で、『思う』は32.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③自分は家族に大切にされていると思う 

「思う」が40.7％、「とても思う」が26.5％で、『思う』が67.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０思いや気持ち①頑張れば良い結果が出る〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

6.9

10.5

5.6

43.1

43.9

44.1

23.5

15.8

26.6

4.9

5.3

4.9

21.6

24.6

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問３０思いや気持ち②自分は価値のある人間だ〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

4.9

10.5

2.8

27.5

24.6

29.4

39.7

31.6

43.4

5.9

7.0

5.6

22.1

26.3

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問３０思いや気持ち③自分は家族に大切にされている〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

26.5

26.3

27.3

40.7

42.1

40.6

8.8

5.3

10.5

2.5

1.8

2.8

21.6

24.6

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答
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④自分は友達に好かれていると思う 

「思う」が41.2％、「あまり思わない」が26.0％で、『思う』が46.6％である。 

『思う』は29歳以下の方がやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤自分の将来が楽しみだ 

「あまり思わない」が38.2％、「思う」が22.5％で、『思わない』（「あまり思わない」と「思わ

ない」の計、以下同様）が50.0％である。 

『思う』は29歳以下の方が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥自分のことが好きだ 

「あまり思わない」が38.7％、「思う」が24.5％で、『思わない』が49.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０思いや気持ち④自分は友達に好かれている〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

5.4

12.3

2.8

41.2

38.6

42.7

26.0

22.8

28.0

5.4

1.8

7.0

22.1

24.6

19.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問３０思いや気持ち⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

5.4

8.8

4.2

22.5

31.6

19.6

38.2

24.6

44.1

11.8

10.5

12.6

22.1

24.6

19.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問３０思いや気持ち⑥自分のことが好きだ〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

4.9

8.8

3.5

24.5

22.8

25.9

38.7

29.8

42.7

10.3

14.0

9.1

21.6

24.6

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答
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⑦自分のことを変えたいと思う 

「思う」が38.7％、「あまり思わない」が20.6％、「とても思う」が14.7％となっており、『思う』

が53.4％である。 

所得別では、低所得世帯で『思う』が71.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 あなたは、自分の考えをはっきり相手に伝えることができますか。 

「２」が21.6％、「４」が17.6％で意見が分かれており、『苦手』（「１（大変苦手）」と「２」

の計）が30.4％、『得意』（「４」と「５（大変得意）」の計）が20.5％である。 

29歳以下は「４」が26.3％、30歳以上は「２」が25.2％となっている。 

所得別では、低所得世帯で『苦手』が42.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 あなたは、次のことをどのくらい感じていますか。 

①自分には話せる人がいないと感じることがある 

「ときどきある」が33.8％、「ほとんどない」が27.5％で、『ある』（「よくある」と「ときどき

ある」の計、以下同様）が39.7％、『ない』（「ほとんどない」と「まったくない」の計、以下同様）

が38.8％と同程度である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０思いや気持ち⑦自分のことを変えたい〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

14.7

21.1

12.6

38.7

38.6

39.2

20.6

14.0

23.8

3.9

1.8

4.9

22.1

24.6

19.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問３１自分の考えを相手に伝えることができる〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

8.8

12.3

7.7

21.6

12.3

25.2

5.9

8.8

4.9

17.6

26.3

14.7

2.9

5.3

2.1

43.1

35.1

45.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１（大変苦手） ２ ３ ４ ５（大変得意） 無 回 答

問３２感じること①自分には話せる人がいない〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

5.9

3.5

7.0

33.8

28.1

37.1

27.5

26.3

28.0

11.3

17.5

9.1

21.6

24.6

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない まったくない 無 回 答
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②自分はまわりから取り残されていると感じることがある 

「ときどきある」が33.3％、「ほとんどない」が27.0％で、『ある』が40.7％、『ない』が37.3％

と同程度である。 

婚姻状況別では、未婚者は『ある』が55.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③自分はひとりぼっちだと感じている 

「ほとんどない」が30.4％、「ときどきある」が22.5％で、『ない』が46.1％である。 

所得別では、低所得世帯で『ない』が57.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２感じること②まわりから取り残されている〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

7.4

10.5

6.3

33.3

33.3

33.6

27.0

21.1

30.1

10.3

10.5

10.5

22.1

24.6

19.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない まったくない 無 回 答

問３２感じること③自分はひとりぼっちである〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

8.8

10.5

8.4

22.5

19.3

24.5

30.4

28.1

31.5

15.7

17.5

15.4

22.5

24.6

20.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない まったくない 無 回 答
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問 33 あなたは、自分や家族のことで悩みや心配事がありますか。 

「お金のこと」が52.9％、「将来のこと」が42.2％、「仕事のこと」が35.8％となっている。 

30歳以上は「お金のこと」が58.0％と多い。 

婚姻状況別では、未婚者は「将来のこと」が53.5％、「自分の性格・顔立ちや体つきのこと」が30.2％

と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 あなたは、困ったときに悩みを話せる人がいますか。 

「いる」が65.2％、「いない」が13.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３３悩みや心配ごと〔複数回答・％〕
N = 204

％

進学・進路のこと

将来のこと

仕事のこと

家族のこと

友人・知人のこと

自分の性格・顔立ちや体
つきのこと

お金のこと

その他

悩みや心配事はない

無　回　答

14.2

42.2

35.8

34.3

4.4

15.7

52.9

2.0

5.4

22.5

7.0

42.1

35.1

24.6

12.3

22.8

42.1

1.8

8.8

26.3

16.8

42.7

36.4

38.5

1.4

12.6

58.0

2.1

4.2

19.6

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問３４困ったときに悩みを話せる人〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

65.2

63.2

67.1

13.2

12.3

14.0

21.6

24.6

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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問 34－１（問 34で「１．いる」と答えた方）あなたが悩みを話せる人はだれですか。 

「配偶者・パートナー・恋人」が73.7％、「親」が59.4％、「友人」が50.4％となっている。 

29歳以下は「親」が66.7％、「友人」が58.3％と多く、30歳以上は「配偶者・パートナー・恋人」

が79.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３４－１相談相手〔複数回答・％〕
N = 133

％

親

兄弟姉妹

親族（親、兄弟姉妹以
外）

配偶者・パートナー・恋人

友人

学校の先生

塾や習い事の先生

職場・バイト先の先輩・同
僚・後輩

サークルや部活の先輩・
仲間・後輩

地域行事や地域活動で
関わった人や近所の人

インターネット・ＳＮＳ上の
知り合い

その他

無　回　答

59.4

27.1

6.0

73.7

50.4

0.8

0.8

21.1

1.5

2.3

3.8

0.8

1.5

66.7

30.6

5.6

58.3

58.3

0.0

0.0

25.0

2.8

2.8

2.8

0.0

2.8

56.3

26.0

6.3

79.2

47.9

1.0

1.0

18.8

1.0

2.1

4.2

1.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 35 あなたは、今後、困ったり悩んだりしたとき、家庭や知り合いに相談する以外で悩みや困り

ごとを相談できるところを利用したいと思いますか。 

「どちらかといえば利用したいと思う」が29.4％、「どちらかといえば利用したいと思わない」が

21.1％となっており、『利用したい』（「利用したいと思う」と「どちらかといえば利用したいと思

う」の計）は39.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35－１【問 35で「１．利用したいと思う」「２．どちらかといえば利用したいと思う」と答えた

方】あなたが相談するとしたら、相談先にどのようなことを希望しますか。 

「秘密が守られる」が81.5％、「無料で相談できる」が69.1％、「専門家の人に相談できる」が51.9％、

「電話やＳＮＳやメールで相談できる」が42.0％となっている。 

29歳以下は「自分と同じ性別の人に相談できる」が37.5％と多く、30歳以上は「専門家の人に相

談できる」が64.3%と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３５相談機関窓口の利用意向〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

10.3

15.8

7.7

29.4

26.3

31.5

21.1

12.3

25.2

17.2

19.3

16.8

22.1

26.3

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したいと思う どちらかといえば利用したいと思う どちらかといえば利用したいと思わない

利用したいと思わない 無 回 答

問３５－１相談先に希望すること〔複数回答・％〕
N = 81

％

秘密が守られる

自分と同じ性別の人に相
談できる

専門家の人に相談でき
る

電話やＳＮＳやメールで
相談できる

いつでもどこでも相談で
きる

無料で相談できる

その他

特にない

81.5

24.7

51.9

42.0

33.3

69.1

1.2

2.5

79.2

37.5

20.8

45.8

29.2

66.7

0.0

8.3

82.1

19.6

64.3

41.1

33.9

69.6

1.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 35－２【問 35で「３．どちらかといえば利用したいと思わない」「４．利用したいと思わない」

と答えた方】あなたが利用したいと思わない理由は何ですか。 

「相手がどんな人かわからないから」が52.6％、「相談できる人が身近にいるので必要がないから」

が35.9％、「相手にうまく伝えられないから」が29.5％となっている。 

29歳以下は「相談できる人が身近にいるので必要ないから」が50.0％回答されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは、次のようなことをされていやな思いやつらい思いをしたことがありますか。 

「心を傷つけられる言葉を言われる」が38.7％、「されたことはない」が35.8％、「たたかれる、

なぐられる」が12.3％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「心を傷つけられる言葉を言われる」が53.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３５－２利用したくない理由〔複数回答・％〕
N = 78

％

相談できる人が身近にい
るので必要がないから

自分ひとりで解決するべ
きだと思うから

だれにも知られたくない
から

相手がどんな人かわから
ないから

何を聞かれるか不安に
思うから

相手にうまく伝えられな
いから

お金がかかると思うから

その他

特に理由はない

無　回　答

35.9

10.3

14.1

52.6

19.2

29.5

15.4

7.7

6.4

3.8

50.0

0.0

22.2

55.6

22.2

33.3

5.6

5.6

5.6

0.0

31.7

13.3

11.7

51.7

18.3

28.3

18.3

8.3

6.7

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問３６嫌な思いやつらい思いをしたこと〔複数回答・％〕
N = 204

％

たたかれる、なぐられる

心を傷つけられる言葉を
言われる

体をさわられたりなど、い
やなことをされる

されたことはない

無　回　答

12.3

38.7

5.4

35.8

23.0

15.8

38.6

3.5

33.3

26.3

11.2

39.2

6.3

37.8

20.3

0 10 20 30 40 50

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 37 あなたはインターネットを利用して、次のようなトラブルにあったことがありますか。 

「ない」が68.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37－１【問 36で「１～３」と答えた人、又は問 37 で「１～４」と答えた方】いやな思いをした

ときやトラブルにあったときに、だれかに相談しましたか。 

「相談しなかった」が57.3％、「相談した」が33.7％となっている。 

29歳以下は「相談した」が43.5％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３７－１トラブルの相談〔％〕

N =

全　　　体 89

２９歳以下 23

３０歳以上 65

33.7

43.5

29.2

57.3

43.5

63.1

9.0

13.0

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相談した 相談しなかった 無 回 答

問３７インターネットでのトラブル〔複数回答・％〕
N = 204

％

ＳＮＳメールなどで馬鹿に
されたり嫌がらせされた

名前や住所などの個人
情報や写真を勝手に使
用された

つきまといなど、現実の
犯罪やトラブルに巻き込
まれた

その他

ない

無　回　答

3.4

1.0

2.0

0.5

68.6

25.0

1.8

0.0

1.8

0.0

68.4

28.1

4.2

1.4

2.1

0.7

69.9

22.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 37－２【問 37-1 で「１．相談した」と答えた方】相談した人や場所を教えてください。 

「友達や先輩・後輩」が60.0％、「母」が43.3％、「父」、「兄弟姉妹」と「学校の先生」がいず

れも16.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３７－２相談先〔複数回答・％〕
N = 30

％

父

母

兄弟姉妹

祖父母

親戚（おじ・おばなど）

友達や先輩・後輩

インターネット上の友達

学校の先生

弁護士・民生委員

役場の相談窓口

児童相談所

病院

警察

その他

16.7

43.3

16.7

0.0

0.0

60.0

0.0

16.7

3.3

3.3

0.0

0.0

10.0

3.3

30.0

50.0

10.0

0.0

0.0

80.0

0.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

36.8

21.1

0.0

0.0

52.6

0.0

0.0

5.3

5.3

0.0

0.0

15.8

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 38 あなたにとって、ほっとできる場所はありますか 

「自宅」が71.1％、「職場」と「その他」がともに５.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 西郷村は、若者のみなさんが自分の意見を伝えやすい環境をつくりたいと考えています。あ

なたは、どのような方法や場所があれば西郷村に、自分の意見を伝えやすいと思いますか。 

「ＳＮＳやメール、村ホームページを活用して伝える」が54.4％、「良く利用する場所に意見箱を

置き手紙を入れる」が20.1％、「特にない、わからない」が11.3％となっている。 

30歳以上は「ＳＮＳやメール、村ホームページを活用して伝える」が58.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３８ほっとできる場所〔複数回答・％〕
N = 204

％

自宅

学校

公共施設（図書館、公園
など）

職場

インターネット空間

その他

特にない、わからない

無　回　答

71.1

1.0

4.4

5.4

2.0

5.4

2.9

23.0

68.4

1.8

7.0

5.3

1.8

3.5

1.8

28.1

73.4

0.7

2.8

5.6

2.1

5.6

3.5

19.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問３９意見を伝えやすい方法・場所〔複数回答・％〕
N = 204

％

役場の窓口で直接職員
に伝える

良く利用する場所に意見
箱を置き手紙を入れる

ＳＮＳやメール、村ホーム
ページを活用して伝える

役場に電話で伝える

役場に手紙を送る

その他

特にない、わからない

無　回　答

8.3

20.1

54.4

3.4

2.9

3.4

11.3

23.0

5.3

22.8

45.6

0.0

5.3

3.5

12.3

26.3

9.8

18.9

58.7

4.9

2.1

3.5

11.2

20.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 40 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 

「いない」が52.0％、「いる」が24.5％となっている。 

所得別では、低所得世帯で「いる」が39.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40－１【問 40で「１．いる」と答えた方】お世話を必要としている人の状況について教えてくだ

さい。 

「その他」が44.0％、「わからない」が14.0％、「高齢（65歳以上）」が10.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４０お世話をしている家族〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

24.5

19.3

26.6

52.0

52.6

53.1

23.5

28.1

20.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問４０－１お世話が必要な家族の状況〔複数回答・％〕
N = 50

％

高齢（６５歳以上）

介護（食事や身の回りの
お世話）が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（うつ病な
ど）

依存症（お酒など）

こころの病気、依存症以
外の病気

日本語が苦手

その他

わからない

10.0

6.0

4.0

4.0

4.0

8.0

0.0

2.0

2.0

44.0

14.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

54.5

36.4

13.2

7.9

5.3

5.3

5.3

7.9

0.0

2.6

2.6

39.5

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 41 お世話をすることに大変さを感じていますか。 

「時間の余裕がない」が24.5％、「気持ちの面で大変だと感じている」が22.1％、「特に大変さは

感じていない」が19.6％、「体力の面で大変だと感じている」が15.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42 あなたは地域の人と交流がありますか。 

「地域の人と交流はしていない」が34.8％、「近所の人」が26.5％、「子どもの学校や習い事など

の知人」が18.6％となっている。 

29歳以下は「地域の人と交流はしていない」が47.4％と多い。30歳以上は「地域の人と交流して

いない」と「近所の人」が30％程度である。 

地区別では、熊倉地区で「近所の人」が38.5％と多い。 

婚姻状況別では、未婚者は「地域の人と交流はしていない」が55.8％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４１お世話の大変さ〔複数回答・％〕
N = 204

％

体力の面で大変だと感じ
ている

気持ちの面で大変だと感
じている

時間の余裕がない

特に大変さは感じていな
い

無　回　答

15.2

22.1

24.5

19.6

44.6

10.5

17.5

19.3

24.6

49.1

17.5

23.8

26.6

18.2

42.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上

問４２地域の人と交流〔複数回答・％〕
N = 204

％

近所の人

行政区の集まり

消防団

自身の塾や習い事、
サークルなどの知人

子どもの学校や習い事な
どの知人

その他

地域の人と交流はしてい
ない

無　回　答

26.5

5.4

4.4

4.9

18.6

0.5

34.8

26.0

17.5

3.5

3.5

5.3

7.0

1.8

47.4

31.6

30.1

6.3

4.9

4.9

23.8

0.0

30.8

22.4

0 10 20 30 40 50 60

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 42－１【問 42で「７．地域の人と交流はしていない」と答えた方】どのような環境であれば地域

の人と交流したいと思いますか。 

「気の合う友人がいる」が40.8％、「誰もが参加できるイベントがある」が39.4％、「同世代がい

る」が38.0％となっている。 

29歳以下は「誰もが参加できるイベントがある」が44.4％、30歳以上は「同世代がいる」が43.2％

となっている。 

地区別では、小田倉地区で「同世代がいる」が48.5％と多い。 

婚姻状況別では、未婚者は「出会いの場が提供される」が33.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４２－１望ましい地域の人との交流の環境〔複数回答・％〕
N = 71

％

気の合う友人がいる

同世代がいる

謝礼金がもらえる

自分の趣味を生かすこと
ができる

誰もが参加できるイベン
トがある

出会いの場が提供され
る

その他

交流したいとは思わない

40.8

38.0

14.1

26.8

39.4

15.5

0.0

19.7

44.4

29.6

14.8

29.6

44.4

25.9

0.0

18.5

38.6

43.2

13.6

25.0

36.4

9.1

0.0

20.5

0 10 20 30 40 50 60

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上



32 

問 43 あなたが今後も西郷村に住み続けるために、重要なことは次のうちどれですか。 

「子育て支援が充実していること」が60.3％、「税金が安いこと」が50.0％、「治安が良いこと」

が45.6％となっている。 

30歳以上は「子育て支援が充実していること」が65.7％、「医療機関が充実していること」が47.6％

と多い。 

地区別では、熊倉地区で「教育支援（奨学金制度など）が充実していること」が50.0％、「教育・

スポーツ・文化施設が充実していること」が36.5％、「自然環境が豊かであること」が32.7％と多

い。 

所得別では、低所得世帯で「子育て支援が充実していること」が74.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４３西郷村に住み続けるために重要なこと〔複数回答・％〕
N = 204

％

就職先の選択肢が豊富
であること

大きな商業施設が近くに
あること

友人・家族がいること

交通機関が便利であるこ
と

医療機関が充実している
こと

自然環境が豊かであるこ
と

子育て支援が充実してい
ること

教育・スポーツ・文化施
設が充実していること

家賃などの住宅に係る
費用が手ごろであること

教育支援（奨学金制度な
ど）が充実していること

税金が安いこと

教育・保育施設が充実し
ていること

治安が良いこと

その他

わからない

無　回　答

34.8

44.1

34.3

37.7

41.2

20.6

60.3

24.5

27.9

39.2

50.0

43.6

45.6

1.0

0.5

24.5

29.8

40.4

33.3

35.1

28.1

14.0

50.9

21.1

24.6

26.3

42.1

38.6

35.1

0.0

0.0

28.1

37.8

46.9

35.7

39.9

47.6

23.8

65.7

26.6

30.1

45.5

54.5

46.9

51.0

0.7

0.7

21.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 44 あなたは村内にどのような仕事があれば就職したいと思いますか。 

「メーカー・製造業」が28.9％、「サービス業」が16.2％、「公務員」が15.2％となっている。 

29歳以下は「サービス業」が24.6％、30歳以上は「メーカー・製造業」が34.3％回答されている。 

現職業の満足感別では、満足していない回答者で「メーカー・製造業」が38.8％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４４村内で就業する場合に希望する仕事〔複数回答・％〕
N = 204

％

農業・林業・漁業

情報

メーカー・製造業

百貨店・小売

インフラ

医療関係

サービス業

公務員

商社

教育・保育

金融

その他

無　回　答

9.8

9.3

28.9

13.2

6.4

13.2

16.2

15.2

5.9

14.2

4.4

7.8

30.4

8.8

5.3

15.8

17.5

7.0

10.5

24.6

14.0

3.5

17.5

7.0

5.3

29.8

10.5

10.5

34.3

11.9

5.6

14.7

12.6

16.1

6.3

13.3

3.5

9.1

29.4

0 10 20 30 40 50

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 45 あなたは西郷村が取り組むこども・若者の施策にどのようなことを望みますか。 

「安心して出産・子育てのできる環境づくりを進める」が51.5％、「参加しやすいイベントなどの

情報を提供する」が33.3％、「学校教育を充実する」が31.4％となっている。 

30歳以上は「安心して出産・子育てのできる環境づくりを進める」が57.3％、「学校教育を充実す

る」が38.5％と多い。 

地区別では、熊倉地区で「参加しやすいイベントなどの情報を提供する」が48.1％と多い。 

婚姻状況別では、未婚者は「若者が結婚しやすい環境をつくる」が37.2％、「ほっとできる居場所

を提供する」が41.9％と多い。 

所得別では、低所得世帯で「ほっとできる居場所を提供する」と「経済的な困難を抱えている家庭

を支援する」がともに37.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４５西郷村のこども・若者施策の希望〔複数回答・％〕
N = 204

％

参加しやすいイベントな
どの情報を提供する

社会に出られない人が
自立できるよう支援する

自分の意見を発表できる
機会を確保する

学校教育を充実する

地域活動や社会参加の
機会を確保する

こども・若者の非行など
の取組や環境づくりを進
める

こども・若者に関するボラ
ンティア等の活動を支援
する

就職の相談やサポート体
制を充実する

経済的な困難を抱えてい
る家庭を支援する

安心して出産・子育ての
できる環境づくりを進め
る

悩みなどを相談できる窓
口を充実する

若者が結婚しやすい環
境をつくる

虐待を受けている人、受
けたことのある人を支援
する

ほっとできる居場所を提
供する

その他

無　回　答

33.3

11.8

6.4

31.4

14.7

19.6

18.1

13.2

23.0

51.5

15.2

26.0

9.8

24.5

2.0

26.0

31.6

8.8

5.3

15.8

8.8

17.5

17.5

8.8

24.6

38.6

10.5

31.6

5.3

26.3

0.0

29.8

34.3

13.3

7.0

38.5

17.5

21.0

18.9

15.4

22.4

57.3

16.8

23.8

11.9

23.8

2.8

23.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 ２９歳以下 ３０歳以上
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問 46 あなたが、村の施策で取り組んでもらいたいことや、日々の生活で感じていること、困って

いることなどを自由に書いてください。 

「記入あり」が27.0％となっている。内容としては、「経済的な支援や問題に関すること」、「子ど

もの遊び場に関すること」、「保育に関すること」などの意見が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６自由意見〔％〕

N =

全　　　体 204

２９歳以下 57

３０歳以上 143

27.0

14.0

32.9

73.0

86.0

67.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 件数

経済的な支援や問題に関すること

様々な給付金がほしい。子育てをするのにお金がかかる。家計が厳しいため、子どもを産んでいな
い。今後の子どもへの援助を増やしてほしい。住民税が高い。

子どもの遊び場に関すること

子どもがのびのびと遊べる公園などが少ない。公園を作ってほしい。水遊び場を作ってほしい。

保育に関すること

待機児童問題を解決してほしい。保育園や幼稚園に預けていても子育てに不便だ。残業で遅くなれ
ば延長料金が発生するため、残業をしたくてもできない。最寄りの学童保育は人数が多いので、で
きれば他に子どもが過ごせるような施設を作ったり、学童保育の施設を増やして環境を改善してほ
しい。

13件

３位 ７件

１位

２位 ９件


